

(上接 06 版)

支教老师

约好和学生们一起做饭，就是团圆

“今年的中秋，我已经准备在工作中度过。”唐亭雨是益阳市安化县的一名支教老师，她告诉今日女报/凤网记者，新的学期，她被分派到新的学校——小淹镇敷溪九年制学校百花教学点，成为了一年级的班主任，不仅要教授一、二年级的语文、阅读和体育课程，三年级的科学课程，还需要教授一、二、三年级的美术和电影课程“教学任务有点重”。

今年27岁的唐亭雨是辽宁省大连市人，早在读书期间，她就对支教产生了兴趣。2021年，本在成都一家金融机构工作的唐亭雨在朋友圈中看到了一条有关支教故事的链接，这让她回忆起了自己曾经的梦想，她很快报名加入了“为中国而教”公益机构，成为了一名支教老师。

在岗前培训时，唐亭雨从校长的介绍中得知，益阳市安化县南金乡将军村是“全安化县最偏远的地方之一”，因此，学校里的孩子们大多数选择在学校寄宿，“校长说，也因此老师能为孩子们做的事情更多，孩子们和老师的感情也更为深厚”。因为这一句话，唐亭雨选择了将军完小作为自己支教的第一站。

2021年秋季新学期来临之际，唐亭雨来到了位于安化县南金乡将军村的将军完全小学，当地的老师告诉她，虽然学校的环境无法和城里相比，但是这里孩子们十分优秀。

根据教学安排，唐亭雨不仅担任了五年级的班主任和数



临分别前，将军完小的孩子们纷纷和唐亭雨拍照留念。

学老师，还要负责二、四、五年级的体育课，“来之前，我就已经对工作量有了心理准备”。

开学后不久就是中秋节，为了让前来支教的3位老师在这个全家团圆的节日也能够吃到家里的味道，当地的老师们请唐亭雨一行到家里吃了一顿晚餐，准备了很多安化当地的特色菜肴，而且，为了照顾支教老师的口味，菜里没有放很多辣椒。

南金乡是安化县重要的柑橘产地，中秋节前后，柑橘也逐渐上市，校长准备了不少柑橘放在办公室里，给学校的老师们吃，“橘子很好吃，我天天吃都不上火”。而孩子们的分享最让唐亭雨感动。她记得，一个学生的家长在中秋节前送来了月饼，让她尝尝鲜。没想到，这个学生特意掰下来一块，递给了唐亭雨，让她很是惊喜和感动。

随着时间流逝，唐亭雨逐渐和班上20名学生熟悉起来，她了解到，其中大部分孩子都是由爷爷奶奶带大，甚至有孩子是在亲戚家中长大的。为此，唐亭雨

不仅努力向当地老师学习，提高教学水平，在课堂外，她还利用自己的所见所闻，为孩子们开拓眼界。

“我会给孩子们分享各个城市的宣传短片，也会让他们知道机械化农业耕作是什么样子。”唐亭雨的分享让孩子们知道外面世界的丰富多彩，也了解了原来农业同样有高科技，这让不少孩子们提起了学习的兴趣，向往未来的生活。

作为班主任，唐亭雨不仅要负责学生们的功课，监督他们好好学习，同样也要关注孩子们的心理状况，及时给予指导。

一次，学校举办运动会，其中有一个项目是集体篮球运球接力。唐亭雨发现，班上一个男生对篮球十分抗拒，不愿意参加比赛。询问了好久，唐亭雨得知，原来此前，这个男孩在参与运球接力比赛时出现了失误，导致班级输掉了比赛而被同学们指责，以至于他不再愿意参加。了解了事情的前因后果后，唐亭雨在班会上开导这名男同学，并和全班

同学一起表示，就算再次失误，班上同学也不会责怪他。

在之后的比赛中，这名男生又出现了失误，但是这一次，全班同学都很包容，这让这名男生爱上了篮球，又和全班同学打成了一片。

在将军完小支教一年后，根据安排，唐亭雨来到了安化县小淹镇敷溪学校百花教学点，成为了一年级班主任。由于工作原因，今年的中秋节，唐亭雨只能一个人度过。但和孩子们在一起她就感觉不孤单。

同为支教老师，王春慧在安化县的第一个中秋节也是一个人度过的。

王春慧是安徽阜阳人，2018年从师范专业毕业后，她把自己心仪的职业都尝试了一番，兜兜转转最终还是选择了教师职业。2020年，王春慧选择成为一名支教老师，想要趁着自己还年轻有精力“去一些更需要老师的地方”。2021年，王春慧成为了安化县小淹镇敷溪九年制学校百花教学点

的支教老师。

“这个教学点只有一、二、三年级，一共有二十几名学生。”王春慧不仅要负责三年级的大部分课程，还要负责其他两个年级的音乐和体育，“一周超过了30节课”。

随着支教的时间越长，王春慧发现，村里的村民们不管有没有孩子在学校上学，他们都十分尊敬这些外地来支教的老师们。一次，王春慧到村里办事，还没走几步路，就先后被4户人家拉到了家里，在每户人家都喝下了一碗热腾腾的擂茶或者芝麻茶，“等从村子里出来时，肚子都饱了”。

而王春慧也和班上的孩子们打成了一片，课堂上，王春慧向他们传授知识；课堂外，孩子们带着王春慧在田野、山林、沟渠中玩耍，“我们一起捡板栗、摸螃蟹……”而即将到来这个中秋，王春慧也早早地和孩子们约好，一起去摸田螺，在教师节和中秋节当天一起做来吃。



王春慧正在给学生们上课。

《轮椅父亲送学7年，助女儿考入资助人母校》后续 他们的故事冲上微博热搜，引来更多爱心

今日女报/凤网讯(首席记者 谭里和)9月2日，今日女报全媒体独家发布《轮椅父亲送学7年，助女儿考入资助人母校》深度报道，引发全网关注。多个话题冲上微博热搜同城榜，更引来了众多网友的爱心。

“看了你们的报道，我很感动，我想给郭海玲提供大学四年的学费，每年1万元。我希望这样可以减少他们这个家庭的一点压力，特别是能让郭海玲在学习的时候安心踏实一些，学到知识才能真正地改变家庭的命运……”9月4日，一位在北京工作的爱心人士看了郭海玲的报道后给记者留言。

“这位轮椅父亲克服困难坚持送女儿读书的故事，令人敬佩。我们公司在长沙和株洲都有生产基地，也是很多高校的实习基地，生活条件都很好，每年都会接待很多实习生，我们公司愿意给类似郭海玲这样家庭特殊的学生，提供比较便捷的勤工俭学机会，让他们用自己的劳动获得报酬，这样他们也能有更好的成长。我可以安排专人负责对接这个事。”9月5日，长沙市岳麓区一家上市公司法定代表人联系记者。

茶陵县残联理事长谭玖敏看到报道后，辗转来到了郭华东的家里慰问，并给郭华东送去了



一台方便使用的新轮椅，并表示以后会继续关注这个家庭，在帮扶政策下尽可能解决郭华东家

一些实际困难。

“我们县残联正在计划做一场残疾人励志报告会，郭华东

培养女儿成才的故事，应该分享给身边更多残疾人朋友听，让他们获得自信和勇气。”谭玖敏说。

面对众人送来的爱心，已经在长沙理工大学开始大学生生活的郭海玲说：“每一份关爱，都会变成我向前的动力。我会做一个懂得感恩的人，一个给别人带来光和热的人。”

扫一扫，
看此前报道